

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEYESTARTALMU HETILAP.

<b>Előfizetési árak</b>		<b>Felelős szerkesztő</b> <b>Dr. GAAL ENDRE.</b>	<b>Megjelenik minden vasárnap.</b>	<b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b>
Egysz.	8 korona.		Kéziratok nem adatnak vissza.	Dr. Gaal Endre lakásán (Pototzky-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési díjak stb. küldendők.
Felgyevre	4 korona.		Hirdetési díjak előre fizetendők.	
Nagygyevre	2 korona.			
Egyes	16 fillér.			

## Alleluja!

A kereszténység Krisztus feltámadásának 1876-dik emlékünnepét üli, s az ősidőkbe visszamenő e hosszú évszázadok alatt, hitben, bizalmában, reményében és szeretetében mindannyiszor megtisztulva, megizmosodva és megijodva, folytatta azt a nagy munkát, melyet üdvözítőnk megkezdett, s a melynek alapja az emberi szeretet, a jogok elismerése és a melyet bevégezni még sem fog soha.

A hosszú évszázadok folyamán ez a két alaptétel állandó értelmezés alatt állott és tovább is úgy fog állani, mert eltekintve a dogmatikus kijelentésektől meg ma sincs megállapodás abban, hogy tulajdonképen mi is az az emberszeretet akkor, midőn az egy oly analóg fogalom, hogy ezer és ezer részletének kutatásában eltéved a kutató ész. Az eredmény mindig más és más mutat; a mi egyiknél szeretet, az a másiknál türelem, avagy éppen elnézés, a mi egyiknél ragaszkodás, az a másiknál lehet, hogy megcsókás; sőt a szeretet nyilvánul lenezésben megvetésben, avagy üldözésben is, mint a valódi szeretet érdeke hozza magával, azért ezt a fenséges emberi érzést soha nem lényegében, hanem következtéseiben kell tanulmányoznunk, hogy Krisztusi értelmét fel foghassuk. Legtöbbször azonban a pusztá fogalom áll előttünk, mert a tények a szeretet jelenségeivel ellenkeznek, annak hiányát ismerjük, tel ez vezet aztán azokra az örökös ellentétre, félreismerésekre, melyek az embert ellenséges alakban mutatják be.

A jogok elismerésének küzdelme a világ teremtésével vette kezdetét. Nem kell rámutatnunk speciális esetre, a föld belsejének kutatása az óman napiényre jutó emberi munkásság romjai mind ez állítás valóságát igazolják. Azután pedig, a hogy a történeti időkbe átjutottunk a néptörzsek életének minden éve nyíltan beszéli ezt. A gyenge, az elnyomott érvényesülni akar, a hatalom ezt az akaratot nem tűri, megfékezéséért erőszakhoz nyúl, miből kifejtett az ökológus, azután a modern hadviselés, és most az ellen tömörül az elnyomottak szövetezése. Győzni fog az is, de szó sem lehet a jogok elismeréséből, szó sem lehet a tiszta szeretetről, a bábeli megnem értés közbe ékeli magát, a

forgatag újra kezdi és járni fogja utját az idők végtelenségéig.

Az Üdvözítő megmutatta élete példájával mi az az emberi szeretet, megmutatta tényeiben a jogok tisztelét, de mi gyarló emberek verhetjük mellünkét, nincs bennünk szeretet, — hiába tartjuk egymást testvérünknek, nincs bennünk jogelismerés, a mi szeretetünk képmutatás, a mi jogelismerésünk alatomosság, egyiket úgy, mint a másikat az érdekek vezet, mert a szeretet elfajzott bennünk.

És nemcsak az emberiség nem tudja fel fogni isteni megváltónk tanításának mely értelmét az emberi szeretetről az emberi jogok elismeréséről, hanem mi a világban egyedül álló magyarság, körülveve minden oldalról ellenségeink tenger sokaságával, mi kik egészen egymás támogatására, egymás szövetségére, vagyunk utalva, mi szerencsétlen Magyarország sem vagyunk képesek a kölcsönös szeretet fogalmát ápolni, egymásban az üldözött testvért feltalálni és a mindnyájunkat egyformán illető jogokat elismerni, egymást annak részeseivé elősegíteni.

Őseink vérszerződése réges-régen írott malaszt lett, a királyság elnyomta a testvériséget, s azóta csak a korpuszuri ártalmatlan fogalmaival delectáljuk magunkat, csitítjuk el fel-felajduló óhajainkat. A nemzeti követelmények eszméjének muzeumba helyezése nem új keletű, meg volt az lealzó alakjában mindannyiszor a hányszor a királyság érdeke úgy hozta magával. Farizeusok, hipokriták mindig akadtak az érdekek voltak és világ vége végéig lesznek is szemérmetlen lovagjai. A formulák változatosak, csak elő kell keresni a raktárból, kapható ott alkalmas sablon a felforgó esetre.

Teinkünk vissza ugynevezett alkotmányos életünkre. A mit Kónigrázt engedélyezett, azt azóta lassankint vagy visszavonta, vagy megváltoztatta az izmosodó osztrák szellem. Álljon elő aki azt meri mondani, hogy Magyarország ma erősebb, mint volt 1867-ben. A látszat csak imagináció mint az emberi arc a buza szemén. A valóság egy körvonalozatlan kaoszt mutat, a melyben a koalíció bajnokai, mint országmérgező bacillusok uszkálnak, ma itt, holnap ott támadva meg a beteg test alig lélegző tüdejét.

Ám, de azért vagyunk emberek, hogy a reménytelennek látszó állapot

kétségbeejtő vergődése mindannyiszor ujjahb harcra tüzeljen. Tudjuk, hogy meghalunk, de hinnünk kell azt is, — hogy F e l t á m a d u n k !

## Feszítsd meg!...

S ordított a csöcselék. S a fékevesztett indulatok tobzodtak a halálörjöngésében. Feszítsd meg, feszítsd meg! S e kiállást visszhangozta a Genezareth hegye, ezt verte vissza a Libanon csucsá. S az elvakított, elbutított néptömeg kiáltó szózata urrá lett a bírák lelkületén. Elitelték, megfeszítették az Ur fiát, az emberiség megváltóját, a nép, az istenadta nép kívánságára, egyenes óhajára, parancsára.

S megkezdődött a Kálvária! Mind a tizenhárom slációt végig kellett járnia az Istenfiának, hogy végül megdicsőülhessen az egész emberiség Golgotháján!

Megfeszítették őt, mert megakarta váltani a világot szenvedéseitől, megdicsőít, mert mindnyájunk vétkét az ő ártatlansága váltotta meg.

De hiába volt a felbőszült, vak néptömeg dühe. Hiába hengergettek öles sziklákat holtteteme fölé, az örökigazság igéje kilört a súly alól s feltámadott, hogy örökké éljen, míg csak a világ-világ leszen.

S a harangzugás, a hívők dicsőítő zsoltosmája nem tudja bensőnkben elnyomni azt a hiedelmet, hogy nem csak évszázadok előtti elvakult, kultúrátlan néptömegek kívánnák a Megváltó megfeszítését, hanem ha most támadna új próféta, ha most születne új Messiás, az irigy, a féltékeny, emberi és isteni nagyságot tagadó néptömeg ismét halálra ítélné az eszme megvalósítóját, ismét fékevesztett dühvel ordítaná: Feszítsd meg!.. Feszítsd meg!

Ünnepi hangulat ömlik el mindenfelé. A természet s emberek vállalva igyekeznek azon, hogy ezt a gyönyörű, szívhez szóló, megkapó emléknapot minél varázslatosabb pompával, minél illatosabban, szindusabban hozzák emlékeztünkbe.

Mindenki ünnepel. Külsőben, szívében egyaránt. S csakugyan. E napon mindenki magába száll. Elnémul a gyűlölet, a harag, a fájdalom és csendes reszignáció üli meg a lelkeket. Ám másnap, ha elmúlt a tömjenezés, az imádság, a zsolozsmák harmoniába olvadó ünnepnapja, ismét fennen lobog a gyűlölködés, az egymás elleni fenekedés, a létért való harc szörnyű tülekedésében kifejtett harag tüzes zsarátnoka. Csak pár pillanatra lehassza azt az ünnepies hangulat, hogy annál hatalmasabb lánggra lobbantsa annak elültével!

Sehol sem látjuk az egyetértés, a megértés isteni szikráját ragyogni. Sötét feketeség, gyászos tudatlanság, igazságtalan balítélet igazgatja az embereket cselekvéseikben. Ha más módon tiszteli az örök istenséget, ha más külsőségekben nyilvánítja igaz hitét, ha más nyelven dicséri Istenét, az már ok embertársaink előtt, hogy a Messiási tanokat megtagadja.

Szeresd felebarátodat mint te magadat! Ez volt alapvető tanítása Isten fiának s épen ez az, mit a legkevesebb követ embertársaink között.

S akkor hiába a tömjén, a myrrha, a zsolozsmák, hálaadó korusok százazra, hiába az ünnepies magabaszállás, ha a szívekben nem nyert megértés a Megváltó tanítása, nincs értelme emlékének megünneplésének sem.

Feltámadott sírjából az Igazság! Nem lehet elnyomni azt semmi földi erővel. A marcona harcosok bár szíven szúrták, hogy halálát okozzák, kikelt sírjából, hogy intő példaul szolgáljon mindenkor a hatalmasoknak gyengeségükről, az isteni hatalommal szemben.

Uj Messiás kell az emberiségnek, ki ismét megváltsa azoktól a szörnyű bűnöktől, melyeket az Istenfiának keresztrefeszítése óta elkövetett, mert sivarabb, kiellenőbb az emberiség a fájdalom, a nyomorgók, a szegénység iránt, mint volt ennek előtte tizen-nyolczszáz s egynehány év előtt.

Feltámadunk! Feltámadunk! Ezt hirdeti minden, mi él, mi lehel e földön, de ezt harsogják az elhaltott bü-

## Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-ut 5. — Haggenmacher kőbányai és budafoki sörgyarak r. t.

Főraktár Csikszereda részére: F A H N D R I C H Z O L T Á N cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackesere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, félliteres palackban 17 fillér, nagyban vételnél árendedmény. Ezok gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Előpatak, Gloria, Fehérkői, Felsőlakosi Mária, Boholt, Kászonyakabfalya borpatáki, Hargitüliget, Matild, Székely Selters és Sztojkaik gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-szerke elsőrendű minőségűnek elismert Haggenmacher-féle következő fajta sörök: „Király”-sör. — Salon à la „Pilsen”-sör. — „Bajor”-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasúti állomásra szállítva értendők.



Szám 4847—1909. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A csikszeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közbirró teszi, hogy Csedő István ügyvéd által képviselt csikszentmiklósi róm. kath. egyházmegye végrehajtónak 40.750 korona tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő, Szépvíz község határában fekvő, a szépvízi 29. sz. tkjében A 7 9. rsz. 3953/4. 3954. 3955. 3956/12. hrsz. alatt foglalt ingatlanokra 3762 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban azzal a korlátozással, hogy az ingatlan a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$  nál alacsonyabb áron eladható nem fog, az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1909. évi május hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor Szépvíz község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladható fog.** Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kérelemhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni s a bánatpénzt az 1908. 41. t.-c. 25. §-a értelmében kiegészíteni köteles.

Kelt Csikszereda, 1909. évi március hó 28-ik napján.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

**Bocskor Antal,**  
kir. tszki bíró.

Szám 4848—1909. tkvi.

**Árverési hirdetmény.**

Csedő István ügyvéd által képviselt Gergely János Péter gyimesközéplaki lakos végrehajtónak Gergely Péter gyimesfelső-laki lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 200 korona tökékövetelés és ennek 1907. évi november hó 16-ik napjától járó  $\frac{5}{100}$ -os kamatai 32 ker. 60 fillér, perbeli 14 korona 90 fillér végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 11 korona 30 fillér és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 164. §. értelmében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő, Szépvíz község határában fekvő, a szépvízi 1734. sz. tkjében A 7 1. rsz. 2870—2876, 2877/2. hrsz. alatt felvett ingatlanból Gergely Péter  $\frac{1}{3}$ -ad rész jutalékára 888 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban azzal a korlátozással, hogy az ingatlan jutalék a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$ -adánál, illetve  $\frac{1}{2}$ -edénél alacsonyabb áron eladható nem fog és hogy vevő a bánatpénzt kiegészíteni köteles. Az árverés megtartására határidőtől **1909. évi június hó 25-ik napján délelőtt 10 óráig** Csikszépvíz község házához tüzetik ki.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Csikszereda, 1909. évi március hó 28

**Bocskor Antal,**  
kir. tszki bíró.

Marosvásárhelyi kereskedelmi iparkamara.

Sz. 752—1909.

**Pályázat a Voigtlander ösztöndíjra.**

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara az érdekelt tudomására hozza hogy Maria Valéria főhercegnő ö császári és királyi fensége születésének emlékeztetésére Voigtlander Frigyes bécsi lakos, kereskedelmi tanácsos által alapított ösztöndíj 2164. kettőezer hatvannegy koronát kitevő kamataira nyilvános pályázatot írt ki a következő módokat mellett:

1. A fenti kamatösszegekből két (2) egyenként 1082—1082 koronás ösztöndíjat alakított.

2. Ez ösztöndíjkat képesítéshez kötött ipart üző két szegényebb sorsu, érdemes szakmájában kiváló és józan életű olyan kezdő fiatal magyar honos iparos mesternek, vagy idősebb segédnek fogja oda ítélni tovább képzés céljából, vagy műhelyi berendezés, illetve annak tökéltése céljából, vagy forgó tőke gyanánt, kik atyjuk iparát folytatják s attól az iparüzletet átvették vagy átvenni akarják.

3. Pályázhatnak és két ösztöndíjra a két pont alatt említett iparosmesterek és segédek közül mindazok, kik katonai szolgálatukat már teljesítették vagy az alól jog érvényesen végleg felmentettek és akik, ha mesterek, legalább öt évet töltöttek ezen minőségben. A katonai szolgálatban töltött idő ezen időbe be nem számítható és általában csakis a tényleges műhelyi gyakorlat-tal töltött évek vehetők számba.

4. A pályázati folyamodványban megemlítendő az, hogy folyamodó az ösztöndíjat mely célra igényli (tovább képzés, berendezés, vagy forgó tőke nyereség céljából). Abban az esetben, ha a berendezés vagy annak tökéltése céljából igényli, az is megemlítendő, hogy mely berendezési tárgyakra, gépekre, szerszámokra van az illetőknek szüksége, s azok mily értéket képviselnek, továbbá mely hazai gyárban vagy iparteipben ohajtja azokat feltéve, hogy belföldön gyártatnak, beszerezni? — Ha az ösztöndíjat folyamodó tovább képzés céljából igényli, megemlítendő az, hogy a tovább képzést hol és miként kívánja eszközölni?

A mennyiben külföldre kívánna utazni közlendő a nyelvismeretei, továbbá az iskola gyár vagy műhely neve és helye, hova ismereteinek gyarapítása céljából menni ohajt és megemlítendő az is, vajjon az illető iskolába, gyárba műhelybe leendő felvétele biztosítva van-e, vagy sem?

A mennyiben folyamodó atyja műhelyét még nem vette át, az is megemlítendő vajjon van-e erre kitévés s mikor veheti azt át.

5. A folyamodványhoz okvetlenül csatolandók a következő mellékletek:

- születési bizonyítvány,
- magyar honosságot igazoló bizonyítvány,
- erkölcsi bizonyítvány,
- családi és vagyoni viszonyokat igazoló bizonyítvány,
- az elsőfoku iparhatóság (ipartestület) bizonylata arról, hogy folyamodó milyen mesterséget üz, mióta mester, illetve segéd, atyja iparát folytatja-e, illetve annak műhelyét átvette-e és ha segéd, jelenleg kinek műhelyében dolgozik?

f) folyamodó szakmabeli kiválóságát igazoló bizonylatok (mesterektől, iskoláktól, rendelők felektől kiállításokról stb.)

g) a katonai szolgálat teljesítését vagy felmentést igazoló okmányok (katona köny, hadmentességi díj könyv stb.)

Szegénységi bizonyítvány csatolásán esetén a folyamodvány és mellékletai belyegmentesek. Ily bizonyítvány csatolása a folyamodvány külzetén feltűnően jelendő.

6. Azok, kiknek az ösztöndíj oda fog ítéltetni, annak kézhez vételét megelőzőleg a kir. közjegyző előtt alá írt nyilatkozatot tartoznak benutadni, melyben hitelezettségget vállalnak az iránt, hogy:

- az ösztöndíjat valóban a kérvényben jelzett és a nyilatkozatban újból fel-említett célra fogják fordítani és e részben alá vetik magukat a kereskedelmiügyi m. kir. minister által foganatosítandó bármily ellenőrzésnek;

b) a mennyiben ez a vonatkozó rendelkezésben előírtak, atyjuk iparüzletét a rendelkezésben előírt határidő alatt átveszik, c) a fent a és b alatt említett kötelezettségek nem teljesítése esetén az ösztöndíjat a nevezett minister ide vonatkozó fel-szólításának kézhez vételétől számított 14 nap alatt vissza fizetik.

Ha az illető netán még kiskorú volna, e nyilatkozatra, ugyancsak közjegyző és ugyanazon két tanu előtt atyja vagy gyámjának jótálló nyilatkozata is rávezetendő.

A 4 és 5. pontban foglaltak szerint szerkesztett és felszerelt folyamodványok a kereskedelmiügyi m. kir. minister urhoz címezve, legkésőbb folyó évi **április 15-éig** a marosvásárhelyi kereskedelmi iparkamara-hoz nyújtandók be, később érkezett folyamodványok nem vétetnek figyelembe.

Marosvásárhely, 1909. március 12.

**A legelőbb bevasárlási forrás**  
**FEKETE VILMOS**

illatszertárban, Csikszereda (Fóter).

Kaphatók a legfinomabb illatszerek de kagramonként és mindennemű arc- és közepelő szerek. Gyógy- és virágszappan

**Az Iuda-sósorszesz fölerakata.**

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen. Hajrak-regenerátor az őszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori színet, valamint mindennemű különleges-ségek raktára. A Thymol és Stomain-fogapólo szerek a legjobbak. A Trifoleum (hajpetro) hölgyeknek állandó hajápolású-oz nélkülözhetetlen. A Honey Jelly a legfinomabb kézfinomító

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban eszközölük. 26

ALAPITTATOTT 1885.

**Harkó Lajos**

url szabó-üzlete, Kolozsvárt.

— Szentegyház-utca 2. Státus palota. —  
(Sürgőnyeim: Harkó szabó, Kolozsvár.)

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát am:

**Hazai és angol szöveteit.**

Vidékre megrendelőknék minta gyűjteményét készséggel küldi m.g. mértékvetel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendeléseket jutányos áron pontosan eszközöl.

**Pollitzer sérvlambatorium**

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, felütöttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Laj): u. 8. földem

Az intézet szakorvosa bárkiúknék teljesen díjtalanul áll rendelkezésére. Az orvos. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

**Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!**  
**Egyéni speciális kezelés!**

**Szabadalmazott sérvkötők 5 K. felfelé**

Vidéki megrendeléseket az intézet szakorvosa által lelkiismeretes felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközölnék. Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatók. Tucatankint 2—16 K. Ugyanott jelent meg: „Az ember egészsége” c. orvosi mű, kizárólag sérvbajokkal foglalkozik. E munkát bárkiúknék borítékban díjtalanul küld az intézet.

A készlet gyorsabb eladhatása miatt  
**Caspari Frigyes és Társai**  
Medgyes. Nagyküküllöm.

**FAISKOLÁI**

leszállított áron ajánlják összes faiskolai cikkeit u. m.: magonc, kónagu és csontár gyümölcsfákat, pösméte és ribiszke cserjéket, málnákat, földiepreket, díszcserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövénynek valót, tüldvelű fákat, rózsákat stb.

Árjegyzéket kívánatra bérmentve.

**A szépség!**

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy mentő sebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal kenegeti arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ár talmatlan és az arc minden tisztáltsága (széplő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkiúknék sem sikerül, mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire nem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kenegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépitésére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitőszert a Földes-fele Margit Crème, mely már 4—5 napi használat után teljesen alakítja az arc borét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, dórátakat, mitesszert, arc- és kézörösséget. — Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellet a Margit-Crém teljesen ártalmatlan. Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, róza és crème színben) 1 kor. 20 fillér. A Földes-fele Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában, a hol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad Kapható helyben Gözsy Árpád és Orbán János gyógyszerertárban.

Egy jó házból való fiu  
**tanulónak**  
fölvételük **Fekete Vilmos**  
fodrász üzetébe Csikszeredába.

**Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli Részvény-Társaság**

Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

Főraktár Csikszereda részére:

Fähndrich Zoltán cegnél, (Lux-féle ház.)

Kizárólagos eladás a következő gyógyásványvizeknek:

Borszéki főkut  
Borszéki Kossuth-kut  
Borszéki Boldizsár-kut  
Bodoki Matild  
Baross  
Borhegyi

Boholti  
Előpatáki  
F.-Rákosi Mária  
Fehérkői  
Glória  
Horgász—Hankó

Kászón-Jakabfalvi  
Kászón-Salutaris  
Répáti  
Székely-Selters  
Stojkai

## Czaka Béla mészáros és hentes, Csikszereda.

A fogyasztó közönség szíves figyelmét felhívni kívánom ezek óta fennálló mészáros üzletemnek

### Hentes-Üzlettel

való kibővítésére, melyet teljesen új gépekkel szereltem fel és nem kíméltem semmi anyagi áldozatot, hogy a fogyasztó közönséget tisztán kezelt, legízlelesebb, friss hentes-árakkal szolgálhassam ki mindennap, ugymint

**Párisi-, lengyel-, füstölt-ésszalámi-kolbász  
disznófőszajt, virsli és stb. cikkek**

Főtörekvésem, hogy a fogyasztó közönség legkényesebb igényeit is minden a hentes-üzlethez tartozó árukkal kielégíthessem, versenyképes árak mellett.

Vidéki megrendelést legpontosabban eszközölök.

## Csikszeredai Gőz- és Kádfürdő!

A fürdőző közönség heveses figyelmét felhívni kívánom gőz- kádfürdő-  
ben következőleg beosztott fürdő napokra

Penteken egész nap kádfürdő urak- és nőknek.

Szombaton délelőtt gőz- és kádfürdő nők részére.

Szombaton délután gőz- és kádfürdő urak részére

Vasárnap egész nap gőz- és kádfürdő urak részére

Gőz- és kádfürdő modern berendezése elég garanciát nyújt arra, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthesse. Kérve a fürdőző közönség szíves támogatását, kész szolgálattal

**Szopos Domokos gőz- és kádfürdőtulajdonos Csikszereda.**

Fürdőt egyébfoglaltság miatt kedvező feltételek mellett szabadkézből eladom.

## Találmányokat

szabadalmaztat és értékesít;  
védjegy- és minta oltalom az összes államokban

## Pataky Vilmos

hites szabadalmi ügyvivő

Budapest IV., Eskü-ut 3. Telefon 89 22.

Saját szabadalmi irodák a külföldön:

Berlin, Paris, Amsterdam,  
W., Leipzigerstrasse 112. 58. rue Lafayette, Ketsersgracht 209.

## HÖLGYEK

részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépítőszert a

### Földes-féle MARGIT CRÈME

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát (Mitesser) és minden más bőr bajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek Margit-hőlgypor (3 színben) 1-20 kor., Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcvíz 1 korona.  
Kapható GOZSY ÁRPÁD gyógyszerésznél Csikszeredában.  
2-6

Páratlan és  
csodás hatása

Övökadjunk  
utánszatóktól!

## M-i-it? „Papa megengedte!”

Hisz' valódi Jacobiféle Antinicotin cigarettá-hüvelyek  
FADOBOZBAN



Figyelem! Csakis a Jacobi jelzés valódi!  
Minden Fadóboz 1 érdekes büvüskártyát tartalmaz.



forduljon minden érdeklődő, ki súlyt fektet l. fajtisza anyagra.

## Gyümölcsfák

disz és kerítés  
növények stb

Nemes szilvaesemetekben nagy készlet.  
**Szőlőoltványok,**  
európai, amerikai sima és gyökeres  
vesszők Árjegyzéket ingyen küld:

**FISCHER és Társai**

faiskolák és szőlőoltványtelepek.

## Littke L. pezsgőborgyár-telepe

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám.

Frigyes főherceg ö császári és királyi fensége  
Salvator Lipót főherceg ö cs és kir. fensége és a  
Nemzetközi, Hálókocsi- és „Európai Express-  
vonat-Társaság” SZÁLLÍTÓJA.

### PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC”, „FOR ENGLAND” (savanykás),  
Casino „EXTRA SEC”, Britania „Extra Dry” cukor nélkül.

## Törlesztéses kölcsönöket

földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3% 3½% 4% 4½%-os kamatra készpénzben.

## Személy- és tőreza-váltóhitelt

iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2½ 10 évi időtartamra.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szaksteri felvilágosítást.

Bankhelyiségünk Budapesten:

VI., Andrásy-ut 62. sz. a. van.

(Válaszbélyeg melléklendő.)

Megbízható egyéneket bankunk képviselőjére felvesszünk.

## RÓTH BANKHÁZ, BUDAPEST.

FOLYÓSITUNK: Jelzálogkölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5%-al, esetleg 5½%-al.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre, kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzüzetek és vállalatok részvényeire értékük 95%-áig kölcsönt nyújtunk a Magyar Osztrák Bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüzetet által nyújtott jelzálogos-, törlesztéses-, személy és váltókölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon vesszünk és eladunk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzcsoporthal levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítunk le.

Vezérképviselőség Csikvármegye területén:

Dr. Gaal Endre, Csikszeredában, Apafi Mihály-u. 300. sz. (Pototzky-ház.)